



## 骆岗社区开展贫困精神残疾人药费补助工作

星报讯(孙萍萍 记者 沈娟娟) 随着当下全国疫情的基本稳定,各地复工复产工作有序推进,合肥市包河区骆岗社区的各项工作也在逐步开展、稳步推进中。贫困精神残疾人药费补助、高龄津贴、城乡居民基本养老保险……其中,贫困精神残疾人药费补助是包河区实施的省定惠民民生工程之一。

为了切实做好这项工作,保障辖区内贫困精神残疾人基本生活权益,解决残疾人基本生活需求,减轻患者家庭经济负担,近日,骆岗社区残联对辖区内贫困精神残疾人进行了全面摸底并登记。

为了确保不漏一户、不遗一人,实现应助尽助,骆岗社区残联工作人员深入患者家庭,进行贫困精神残疾人药费补助的宣传解释工

作,并耐心询问了解病患人员的病情,以及家庭的经济状况、既往病史等。经过对辖区贫困精神残疾人的摸底登记,在去年名单的基础上,摸底新增2名补助对象,现共上报符合救助条件的残疾人16名。下一步通过上级残联的审核后,将以“一卡通”的形式直接将每人每年1200元的补助资金打卡发放至补助对象个人徽商银行账户上。

贫困精神残疾人药费补助项目的实施,较好地解决了精神残疾人因病致贫和“吃药难”的问题,不仅让患者病情得到有效控制,使政府的民生暖心工程关爱到每名精神病患者,同时也让残疾人“人人享有康复服务”的目标真正落到实处,受到患者家属的一致好评。

## 包公镇:多措施织密青少年防溺水工作“安全网”

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 连日来,合肥市包公镇党委政府未雨绸缪,真抓实干,在做好疫情防控的同时扎实做好青少年防溺水工作。

该镇专门成立防溺水工作领导小组,制定切合实际的工作方案与监督机制,充分织密防溺水工作网格。同时要求各社区、镇直各单位按照职责分工,各司其职,与居家青少年监护人签订防溺水工作责任书,要求监护人切实履行好安全监管职责。

该镇召开了2020年防溺水专题会议,安排部署当前的防溺水工作。会后,各社区通过流动宣传车、悬挂横幅警示标语、在辖区塘坝沟渠设置防溺水安全警示标牌,加大宣传力度;辖区内中小学、幼儿园利用家长微信

群、钉钉群、网课、入户家访、印发《防溺水一封信》等形式,加强疫情防控、防溺水知识的宣传教育,切实做到防溺水知识、技能家喻户晓,提高群众知晓率。

该镇由镇安监办、水利站牵头对全镇范围内的河流、沟塘等水域进行地毯式排查,在所有危险水域设立安全警示标牌,悬挂安全警示标语。每天组织社区包组干部,深入自己包保的塘坝沟渠,开展巡逻巡查,教育青少年严禁到沟塘边玩耍、游泳,从源头治理遏制溺水死亡悲剧事故的发生。

据悉,该镇镇村两级在镇党委政府领导下,按照职责分工有条不紊地推进防溺水工作,织密青少年防溺水工作“安全网”,切实维护辖区内人民群众生命安全。

## 新建设施应当雨污分流 合肥修订城市排水管理办法

星报讯(吴昊 记者 马冰璐) 污水雨水管道是一座城市重要的“看不见的工程”。昨日,记者从合肥市司法局获悉,新修订的《合肥市城市排水管理办法》(以下简称《办法》)经该市政府第51次常务会议审议通过,将从6月1日起施行。

《办法》所称的“排水”,是指向排水设施排放雨水、污水,以及收集、输送、处理雨水、污水的行为。按照要求,从事工业、建筑、餐饮、汽车清洗、医疗等活动的企事业单位、个体工商户向公共排水设施排放污水的,应当向城镇排水主管部门申请办理污水排入排水管网许可证。未取得排水许可证的,排水户不得向公共排水设施排放污水。城镇居民排放生活污水不需要申请领取排水许可证。

根据《办法》规定,新建、改建、扩建排水设施应当实行雨水、污水分流,雨水管网和污水管

网不得混接。公共排水设施未实现雨水、污水分流的,城镇排水主管部门应当制定改造计划,组织开展雨水、污水分流改造。在雨水、污水分流区域,不得将污水排入雨水管网或者将雨水排入污水管网。在雨水、污水分流区域将雨水排入污水管网的,由城镇排水主管部门责令改正,给予警告;逾期不改正或者造成严重后果的,对单位处1万元以上3万元以下罚款,对个人处1千元以上1万元以下罚款;造成损失的,依法承担赔偿责任。城市管理部门依法对排水管理有关违法行为予以查处。《办法》鼓励有条件的地区,逐步推进初期雨水收集与处理,合理确定截流倍数,通过设置初期雨水贮存池、建设截流干管等方式,加强对初期雨水的排放调控和污染防治。排水管道雨水口应当具备垃圾拦截功能,在满足防汛要求的前提下,加装过滤装置。

## 巢湖市坝镇:开展大宣讲 打通扶贫政策宣传“最后一公里”

星报讯(胡俊 张发平) 近日,巢湖市坝镇组织多部门集中开展2020年扶贫政策暨激发内生动力宣讲会,着力打通扶贫政策宣传“最后一公里”。

此次宣讲会由该镇扶贫办牵头,联合镇卫生院、学区管委会、社保所、残联等部门对该镇8个村建档立卡贫困户进行全覆盖,重点宣传综合医疗保障政策、教育资助政策、就业保障政策、特色种养业政策、残疾人保障政策、金融扶贫政策等。宣讲过程中,注重理论和实际相结合,特别是对有关部门政策重叠部分进行重点分析,针对具体实例进行分类讲解,力争让扶贫宣传精神的“大道理”讲成村

民爱听的“家常话”,让扶贫政策真正联通到人民群众心里。

“我家的那位手臂残疾,已经办理了残疾证,能享受哪些政策?”“我去年开了小店办理了营业执照能不能申报就业补助?”……在宣讲会现场,群众针对自身关切的政策问题踊跃进行咨询,宣讲人员也一一给予回应和细致的解答。

据介绍,此次培训进一步畅通便民惠民富民政策精准落地渠道,坚定贫困户脱贫致富的信心和决心。下一步,该镇还将组织开展对贫困户的技能脱贫培训、特色种养户的种养殖技术指导等工作,切实让贫困群众结合自身条件找准稳定脱贫、长效增收的渠道。

## 一句话新闻

近日,为将合肥市三里庵街道选民代表会议制度有效融入基层社会治理体系,绩溪路社区预计将推选选民代表共18人,其中包括人大代表、居民代表、企事业单位代表、物业管理代表、新市民代表等,进一步强化基层民主政治建设,拓宽民主渠道,完善监督机制,推进基层社会治理体系和治理能力现代化,保障人民知情权、参与权、表达权和监督权。 □ 屈澄皓 孙雨静 记者 马冰璐

合肥市包河苑社区已经启动了今年禁烧期间的隐患排查工作,认真落实人员值班值守情况,确保蓝天保卫战顺利进行。社区将会加大对重点人群的宣传、对重点部位的巡查,集中力量、有的放矢,打赢这场蓝天保卫战。 □ 贺云龙 记者 沈娟娟

4月24日开始,合肥市高王社区安全办联合卫计办组织开展了拆迁区域垃圾清理专项整治活动,给辖区居民群众营造一个干净、清洁的生活环境。 □ 王传军 记者 沈娟娟

## 建设社区:志愿助力 保驾护航

星报讯(钟萍 记者 祁琳) 为了做好新冠肺炎疫情防控工作,提高防控水平和应对能力,坚决防止疫情在校园蔓延,确保教职员工、学生生命安全和身体健康,保障师生安全顺利返校,做好全方位复学准备,4月26日上午,合肥胜利路街道建设社区新时代文明实践站,联合胜利路小学开展学生复学“志愿助力保驾护航”主题志愿活动。

志愿者们和老师们认真地对学生进行测温,并一一宣传疫情防控常识,严格按照上级和学校制定的各项防疫方案,科学防控,抓好疫情防控工作,全力维护好校园的安全、和谐与稳定。进校园时,学生们戴着口罩,距离一米以外,学校始终把师生身体健康和生命安全放在第一位,切实做到预案方案管理到位、教育教学安排到位、宣传教育引导到位,扎实做好校园疫情防控工作。

全校上下“一盘棋”,形成上下联动、群防群治的疫情防控工作合力,志愿者们争当好师生平安的“坚强守护者”,切实保障全校师生的生命健康安全,将病毒阻挡在校园之外,进一步筑牢了校园安全防线,为学校顺利开学复课奠定了坚实基础。

## 肥东县古城镇:志愿服务为脱贫攻坚添动力

星报讯(唐静 记者 赵汗青) 2020年,肥东县古城镇新时代文明实践所积极发动基层志愿服务力量,利用一线优势协助镇医保办稳步推进健康脱贫兜底“351”和“180”民生工程,确保该镇无一例因病致贫、因病返贫情况发生,做到“民有所呼,我有所应”。

攻坚之战,使命在肩。古城镇新时代文明实践志愿者全力出动,学习理解政策内容,快步跟进工作要求,与镇医保办工作人员一同上门入户,张贴健康脱贫兜底政策宣传页,面对面为群众准确讲解政策内容,注重实效,不务虚功,确保贫困人口政策知晓率和宣传到位率100%。截至目前,该镇已发放健康脱贫兜底政策宣传页3000余份,健康脱贫兜底“351”工程累计兜底保障131人次,建档立卡贫困户慢性病费用补充医疗保障“180”工程待遇享受2122人次,为贫困人口、特困供养人员、社会散居孤儿、最低生活保障对象和计划生育特殊家庭成员等医疗救助对象4225人代缴城乡居民基本医疗保险个人缴费1056250元。